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Дім для дітей і музики
здійснений завдяки спонсорам з усього світу

«Візьми невеличке фортепіано і вирушай сільськими дорогами;
знайди час відкривати нові краєвиди; 
зупинись в місці, де є добра церква, 
вивантаж своє фортепіано і сповісти мешканців; дай концерт; 
роздай квіти людям, що були люб’язні послухати; 
знову рушай в дорогу»

Святослав Ріхтер
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КУЛЬТУРНИЙ І СОЦІАЛЬНИЙ ЦЕНТР
Дім Святослава Ріхтера – Дім Конкордія – Дім Карітас

Житомир, Україна

За підтримки Житомирської обласної адміністрації
та Житомирської обласної ради

Виконання:
CARITAS Україна 

Організація:
Eurogold Industries Житомир

Опис проекту: 

Вступ
У XXI сторіччі візія «глобального села» стає реальністю. Національні і місцеві ринки 
об’єднуються в єдиний господарський простір, що обіймає цілу земну кулю, несучи зі собою 
багато економічних переваг, але й створюючи нові залежності, конфлікти інтересів і дефіцити. 
Традиційна структура господарювання малих локальних єдностей, де тісно переплетені між 
собою видобування сировини, її перероблення, збут і споживання, поступово поступається 
місцем відкритій системі світових «гарячих регіонів», в якій саме економічна ситуація окремих 
місць визначає ту роль, яку вони можуть посісти в глобальній інтеракції. В одному місці 
видобувають сировину, в іншому її переробляють, ще в іншому відбувається збут кінцевих 
продуктів споживання.  

В цій глобальній грі ринкових сил роль окремих держав чи націй дедалі маліє. Можливості 
їхнього управління та втручання зменшуються, натомість посилюється вплив міжнародних 
господарських мереж. Життєва здатність і заможність регіону щораз більше визначають 
понад регіональні, понад національні, ба навіть глобальні чинники. Ці тенденції покладають на 
нас, тих хто за таких умов займається виробництвом, відповідальність, яка виходить далеко за 
рамки продукування товарів і створення робочих місць. На підставі тієї ролі, яку ми відіграємо 
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в глобальному сенсі, маємо бути готові брати на себе відповідальність і в локальному вимірі 
– відповідальність, серед іншого, педагогічну і культурну. Тому наша співпраця в розвитку 
соціального і культурного оточення, в якому працюють наші підприємства, – попри явно 
гуманітарні міркування, – має важливе значення і для майбутнього нашої підприємницької 
діяльності.

«Культурний і соціальний центр/Місце народження Святослава Ріхтера» і є таким проектом, 
що поважно сприймає цю відповідальність і втілює цю візію.

Діти вулиці
В Житомирській області з її 1.4 міл. мешканців сьогодні 1200 дітей живуть на вулиці, а ще тут 
приблизно 10000 соціально упосліджених дітей, опіка за якими, за даними урядової Соціальної 
служби, неможлива.

Проект «Культурний і соціальний центр/Місце народження Святослава Ріхтера» став можливий 
завдяки тому, що житомирський уряд великодушно і безстроково надав чотири підупалі 
споруди. В грудні 2006 р. відкрився Дім Конкордія, здійснений за моделлю «СОС-Дитячі Села» 
австрійських соціальних проектів Конкордії у співпраці з Eurogold Industries. Він надає місце 
шести родинам із загалом 60 дітьми. Поряд із Домом Конкордія стоять Дім Карітас І і Карітас ІІ. 
Вони чекають на ремонт і запропонують місця для дев’яти родин із 100 дітьми.

Будинок, в якому народився всесвітньовідомий український піаніст Святослав Ріхтер, 
розташований у центрі Житомира, становить осердя проекту. Додатково до приміщень для 
двох родин із 20 дітьми він надасть проектові культурну платформу – музей Святослава 
Ріхтера – для культурних, соціальних і педагогічних заходів і громадської презентації діяльності 
проекту.

Під гаслом сукупного проекту «Культурний і соціальний центр/Місце народження Святослава 
Ріхтера» слід втілити такі окремі проекти:

 • збереження родинного дому Святослава Ріхтера
 • розташування 20 дітей з вулиці в родинному домі Святослава Ріхтера
 • розташування до 160 дітей з вулиці в домах Конкордія, Карітас І та Карітас ІІ
 • облаштування кухні для дітей вулиці в родинному домі Святослава Ріхтера
 • створення тимчасового притулку для матерів, яких спіткало лихо
 • створення музею Святослава Ріхтера
 • створення музичної зали для викладання і публічних заходів у домі Святослава Ріхтера 

Різноманітні синергетичні ефекти, що виникнуть внаслідок поєднання нової домівки для дітей 
вулиці (за моделлю СОС – Дитячі села) зі збереженням та ревіталізацією культурно та історично 
значущого місця (яким є родинний дім Святослава Ріхтера), забезпечать довготерміновий 
успіх запланованого Центру. Наш намір поєднати турботу про дітей вулиці із пропозицією 
систематичного викладання музики відповідає постійному інтересові самого Святослава 
Ріхтера наблизити музику до всіх людей, незалежно від їхнього походження і освітнього 
рівня. Таким чином, цей проект здійснюватиме життєву мрію великого піаніста. Дітям, що досі 
переймалися передусім виживанням, музика допоможе вчитися жити. Одним із вражаючих 
прикладів цього концепту є венесуельський проект «Ель Система», що безкоштовно надає 
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дітям бідаків зі злиденних дільниць (т. зв. «фавелас») Каракасу інструменти та уроки музики. 
Можливість виразити себе через музику відволікає енергію цих дітей від наркотиків і насилля 
і дала світові вже кількох визнаних солістів і оркестрантів.

Родинний дім Святослава Ріхтера як місце, в якому зберігатиметься пам’ять про цього великого 
піаніста і здійснюватимуться його музично-педагогічні ідеї, може функціонувати і як невід’ємна 
складова частина соціального проекту домівки для дітей вулиці та матерів, що потрапили в 
скруту, і як двигун і предмет симпатій для цілого проекту. Ревіталізація цього будинку врятує 
від занепаду пам’ятку культури міжнародного значення і створить передумови для проекту, 
що поєднає культурні та доброчинні наміри. Він запропонує цілому регіонові музичні заходи і 
створить можливості для викладання музики, сприятиме вирішенню соціальних і гуманітарних 
проблем регіону. Поєднання культурних і соціальних, регіональних та міжнародних аспектів 
надасть «Культурному та соціальному центру/Місцю народження Святослава Ріхтера» надійну 
базі і забезпечить увагу громадськості до діяльності цього Центру. 

CARITAS Україна та. Eurogold Industries Житомир
Eurogold Industries від 2003 р. є помітним виробником в Житомирі та організатором сукупного 
проекту «Культурний і соціальний центр/Місце народження Святослава Ріхтера».

Мета Eurogold Industries Житомир полягає в тому, щоби внаслідок ремонту та адаптації родинного 
дому Святослава Ріхтера якомога швидше уможливити функціонування запланованого 
Центру.
Іншими пунктами цього робочого плану є облаштування Дому Карітас І і Дому Карітас ІІ і 
вдосконалення діяльності вже функціонуючого Дому Конкордія. Разом зі своїм партнером, 
CARITAS Україна, визнаною, діяльною в багатьох країнах світу організацією, що допомагає 
людям, які потрапили в скруту, Eurogold Industries забезпечує фахову адміністративну 
структуру. CARITAS Україна стежить за коректним і цільовим використанням коштів. По 
завершенні ремонтно-адаптаційних робіт усі споруди передаються CARITAS Україна для 
організаційної підтримки. Соціальна організація дітей здійснюється за системою «СОС-Дитячі 
села». Безпритульних дітей об’єднують в окремі родини. Утримання цих родин бере на себе 
українська держава, так що воно не лягає на плечі  CARITAS, що ними опікується, не стає 
додатковим навантаженням. CARITAS, натомість, перебирає на себе соціально-педагогічну і 
психологічну опіку 180 дітей.
Культурну частину проекту «Облаштування і використання Музею Святослава Ріхтера» у 
співпраці з Фундацією Святослава Ріхтера та обласною філармонією в м. Житомирі, музично-
дидактичну опіку дітьми та організацію програм публічних заходів бере на себе кафедра музики 
Житомирського університету (під адміністративним керівництвом CARITAS). Житомирська 
обласна філармонія підтвердила участь у проекті та надасть багато чисельний фотоматеріал 
та рояль, на якому грав Святослав Ріхтер. 
Видатки, пов’язані з ремонтом і утриманням будівель в наступні роки, фінансуватимуться 
з відсотків вкладення 8-відсоткової частки будівельних коштів. Адаптація і введення в 
експлуатацію будівель відбувається поетапно, мірою надходження фінансування. Керівний 
орган під головуванням CARITAS Україна, що складається з CARITAS, Відділу соціального 
захисту Житомирської області та Eurogold Industries приймає всі необхідні рішення. Додатково 
про свою консультативну і посередницьку підтримку заявив Фонд Братів Клічко (Київ).

Всю інформацію про використання коштів спонсори одержують через CARITAS. 
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Святослав Ріхтер
«Музику слід дати тим, хто її любить. Я хотів би давати безкоштовні концерти; ось моя 
відповідь».
«Візьми невеличке фортепіано і вирушай сільськими дорогами; знайди час відкривати нові 
краєвиди; зупинись в місці, де є добра церква, вивантаж своє фортепіано і сповісти мешканців; 
дай концерт; роздай квіти людям, що були люб’язні послухати; знову рушай в дорогу».

 (Святослав Ріхтер)

Святослав Ріхтер народився в Житомирі 1915 р. Його батько був позбавлений громадянства 
німець, мати – росіянка. Після тривалої самоосвіти він у віці аж 22 років починає в Москві 
вчитися грі на фортепіано в Генриха Нойгауза. Він мав таку пам’ять, що міг заграти майже 
весь класичний репертуар клавірної літератури. Його грамофонні записи стали легендою: до 
класичних належать його інтерпретації сі-бемольного Фортепіанного концерту Чайковського, 
твори Шумана і Ліста, «Доьре темперований клавір» Йогана Себастьяна Баха. Взірцевими 
вважають також його версії Рахманінових до-мінорного Концерту для фортепіано і численних 
прелюдій. Сергій Прокоф’єв присвятив йому свою Дев’яту сонату для фортепіано (перед тим 
Ріхтер уже виконав прем’єрні виконання шести його сонат). Виконавець, що вже дуже скоро 
став знаменитістю в себе на батьківщині, вперше виїхав поза межі Радянського Союзу 1960 р. 
Його велике американське турне вмить зробило його відомим і на Заході. 1986 р. він вирушив 
у піврічне турне Сибіром, під час якого дав 150 концертів у селах, які подекуди навіть не мали 
для цього відповідних приміщень. Розповідають, що після таких концертів слухачі (які перед 
тим зазвичай ніколи не чули класичної музики) вшановували великого музиканта спонтанними 
танцями.
Ріхтер помер 1997 р. в Москві.

Споруди
Дім Конкордія і Дім Карітас І є двома триповерховими житловими будинками, спорудженими в 
50-х рр. Дім Карітас ІІ має два поверхи. Всі три розташовані поруч і приблизно однакові в плані. 
Фасад, дах і внутрішні приміщення Дому Конкордія вже повністю відремонтовані. Лише підвал 
ще слід пристосувати для потреб майстерень і проведення вільного часу. Дім Карітас І і Карітас 
ІІ слід повністю відремонтувати. Планування і тендер уже проведені, вже надійшли пропозиції 
від будівельних фірм.  
Дім Святослава Ріхтера, зведений наприкінці ХІХ ст., має одноповерхову L-подібну структуру, 
частково з підвалом. Передня його частина, що пробігає паралельно до вулиці на віддалі 
близько 20 м., має симетричне членування з центральним входом і двома бічними крилами. В 
плані будівля становить простору віллу. З часу зведення споруду частково перебудовано. 
Вона складається з цегляної кладки товщиною 50 см з декоративними елементами вздовж 
фасаду від боку вулиці і перебуває в украй поганому стані. Нещодавно міським коштом 
відновлено дах над передньою частиною будівлі, щоби запобігти обвалу. В садовій частині 
дах почасти взагалі відсутній. Більшість стель провалені, більшість внутрішньою штукатурки 
обсипалося, підлоги повністю зруйновані. 

План приміщення Дому Святослава Ріхтера
Нова організація будівлі передбачає спільну вхідну частину для всіх функцій будинку, звідки 
портє зможе спостерігати за всіма публічними і напівпублічними частинами будинку. Кухня для 
дітей вулиці розташована в двох приміщеннях з правого боку від входу. Притулок для матерів 
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у скруті і ванні приміщення розташовані в задній частині. Зліва від входу знаходиться музична 
зала для культурних заходів та уроків музики, а також дві кімнати Музею Святослава Ріхтера 
і складське приміщення. Ззаду лоджія поєднає дім із двома квартирами для родин. Ця лоджія 
є єдиною необхідною добудовою до будинку. Вона уможливлює ефективне використання і 
адаптацію існуючої структури і становить вельми бажану буферну зону (яка опалюватиметься 
тільки пасивно) між житловою частиною і дитячим майданчиком в саду. Кожне помешкання 
має житлову і харчову зони, кухню, 4 спальні і 2 ванни. Частина підвальних приміщень, доступ 
до яких здійснюватиметься через лоджію, призначена для квартирних спіжарок. До задньої 
частини підвалу є окремий доступ від саду, вона слугуватиме приміщеннями для домашньої 
техніки і складування.

Корисна площа:

загалом  515 m2 ( загальна: 764 m2  )
Вхідна частина і ванни  41 m2

Публічно-соціальна зона кухня 35 m2

 притулок 21 m2

культурна зона музична зала (~50 місць) 72 m2

 музей 22 m2

житлова частина лоджія 31 m2

 мешкання 1 104 m2

 мешкання 2 111 m2

підвали спіжарки 45 m2

 техніка/склади 33 m2

Рекомендації до відновлення Дому Святослава Ріхтера
Для забезпечення історичної і культурної вартості родинного дому Святослава Ріхтера 
заплановано принаймні передню частину споруди відбудувати в її первинному вигляді і з 
оригінальних матеріалів. Для цього слід провести ще певні дослідження. Необхідно відновити 
частину декоративних цегляних елементів на фасаді, усунути фарбу з випаленої цегли і 
законсервувати поверхні. Пізнішу теплоізоляцію в цій частині будівлі можна влаштувати лише 
в підлозі, на горищі і – в разі потреби – з внутрішнього боку зовнішніх мурів. Задня частина 
будівлі – житлова – висуває вищі вимоги до термічної санації. Тут зовнішню теплоізоляцію буде 
нанесено разом зі штукатуркою. При цьому великої ваги надається виразному розмежуванню 
між передньою частиною споруди і модифікованою садовою частиною із помешканнями.
Новоспоруджена лоджія розглядається як незалежний архітектурний компонент, що 
його слід додати до існуючого будинку. Виразно виділена структура цього компонента не 
спотворюватиме оригінального вигляду будинку і дасть змогу освітлити внутрішні приміщення 
північно-західного боку будівлі за допомогою низки верхніх світлових люків. Через великі віконні 
отвори і необхідний поділ віконних площин тут слід застосувати високо вартісну і витривалу 
віконну систему, найкраще з дерева. Для облаштування внутрішніх приміщень вирішальними є 
тривкість, простота в догляді і надійність в обслуговуванні – особливо в напівпублічній зоні. Стіни 
вкриватиме вапняно-цементна або глиняна штукатурка. Покриття підлоги виконуватиметься в 
житловій частині з дерева (діти бавляться на підлозі), однак в публічній зоні – з високоякісного 
безшовного покриття із вкритою поверхнею. Істотною для всіх підлог є хороша термоізоляція. 
Дах ізолюватиметься з боку горища.
В розпорядження Дому надається під ставове вмеблювання. Тут знову-таки вирішальною є 
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його витривалість. Більшість меблів буде вмонтовано для якомога ефективнішого використання 
наявного простору.
Вибір системи опалення продиктований місцевими можливостями. Із-за великої кількості 
користувачів заплановано механічну вентиляцію, щоби уникнути великих втрат тепла, що 
виникають внаслідок неконтрольованого видування.
Через постійно зростаючі ціни на опалення та енергопостачання (особливо в Україні),  планується 
встановлення установки з тепловим насосом з джерела чи артезіанської свердловини для 
того, щоб забезпечити якомога більшу незалежність від ресурсів та експлуатаційних затрат. 
Додатково можуть бути встановлені установки підігріву води від сонячної енергії, які покривають 
високі потреби використання води (влітку до 100%). Через те, що приміщення використовується 
занадто широко, потрібно встановити вентиляційну систему з факторами контролю тепла та 
вологості, щоб не допустити неконтрольованого виходу тепла через провітрювання. .

Кошти
Кошти на побудову Дому Карітас І, Дому Карітас ІІ і Дому Конкордія вже зафіксовані на підставі 
аналізу будівельних пропозицій. Рамки кошторису для Дому Святослава Ріхтера випливають із 
оцінки загальної поверхової площі партеру, нової лоджії і підвальних приміщень. Ми виходимо 
з розрахінків € 700.-/ m2 для цілковитого відновлення партеру, € 330.-/ m2 для санації підвалу 
і загальних видатків на планування і будівельний нагляд. При цьому виходити слід із того, що 
існуючий стан споруди ледве чи можна розглядати як сиру новобудову.

Дім Конкордія
облаштування підвалу 400 m2 € 40.000,-
Дім Карітас I
повний ремонт, 3 поверхи, 6 помешкань 1.200 m2 € 230.000,-
Дім Карітас II
повний ремонт, 2 поверхи, 4 помешкання 800 m2 € 160.000,-
дитячий майданчик Дім Конкордія, Дім Карітас I і II  € 10.000,-

Дім Святослава Ріхтера
партер існуючий 595 m2 € 446.250,-
партер добудова 35 m2 € 35.000,-
підвал 134 m2 € 53.600,-
планування і нагляд  € 73.700,-
вкладення на кошти утримання  € 80.000,-
Всього  € 1.128.550,-

Додаткові кошти на енергозберігаючу побутову техніку:
Установка з тепловим насосом
       з артезіанської скважини  € 26.800,-
       з водою з джерела  € 59.600,-
підігрів підлоги (обов’язково для теплових насосів)  € 45.000,-
Установка підігріву води за допомогою сонця   € 20.000,-
система вентиляції приміщень з фактором контролю тепла та вологості € 18.000,-
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Будь ласка, контактуйте з нами англійською, німецькою чи українською: 
Eurogold Industries Житомир

Ольга Бортник
Тел.: +38.0412.422610
Факс: +38.0412.482748

olga.bortnik@eurogold-industries.com

http://www.sviatoslavrichterhouse.info

A PDF of this document in English, German or Ukrainian
is available through the website of:

A R C H I T E K T U R K O N S U L A T
Arch. Kilian Mattitsch, Vienna

http://www.architekturkonsulat.at/richter

Спонсорування
Лише за Вашої допомоги стане 
можливим здійснити цей важливий 
і привабливий проект. Організатори 
пропонують спонсорам закласти 
основи для міжнародного престижу:

Співзасновник від € 30,000.-
Логотип проекту із іменем 
Співзасновника буде наданий Вам 
для Вашої веб-сторінки і друкованих 
медій.

Спонсор: € 10,000.-
Логотип проекту із іменем Спонсора 
буде наданий Вам для Вашої веб-
сторінки і друкованих медій.
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Дім Святослава РіхтераДім Карітас I і Дім Конкордія з поверховим планом

����������
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Стан Дому Святослава Ріхтера
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Lagerräume für die
Wohnungen

Haustechnik / Lager

Kultureller Bereich

Musikraum
Sciatoslav Richter Museum
Büro / Lager

Garten der Kinder

Sozialer Bereich

Haupteingang
Tagesküche
Kantine
Notquartier für Mütter
Nassräume

Wohnbereich der Familien

Loggia
2 Wohnungen:
Wohn- und Essbereich
Küche
2 Badezimmer
4 Schlafzimmer

План приміщень партеру і підвалу

Сад для дітей

Житлова частина

Лоджія
2 помешкання:
Житлова і харчова зона
Кухня
2 ванни
4 спальні

Спіжарки для 
помешкань

Соціальна зона

Головний вхід
Денна кухня
Їдальня
Притулок для матерів
Ванни

Культурна зона

Домашня техніка / Склад

Музична зала
Музей Святослава Ріхтера
Бюро/Службове приміщення
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Плани

1 5 100

�
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Фази планування і сфери видатків

Planning phases as per ÖNORM B1801-1

outline of requirements reseach prelimiary design 

phase

design phase CD phase start-up phase running phase

development use

quantity goals room schedule & 

function diagram

preliminary design design construction 

documents

existing condition 

documents

inventory

quality goals Quality Target outline description specifications furnishing and room

schedule

inventory description

schedule target time frame rough schedule general schedule construction 

schedule

start-up schedule usage plan

+/- 20% +/- 15% +/- 10% +/- 5% +/- 0%

budget goals budget frame budget estimate budget calculation quotes costs statement running costs

costs based on planning cost sections rough elements elements element types

costs based on 

construction
cost sections cost sections contracting groups contracting positions

construction

cost sections to xxxx

Cost Sections as per ÖNORM B1801-1

0 site total costs

1 access construction costs completion costs

2 framing building costs

3 mechanical

4 finishing

5 furnishing

6 exterior grounds

7 fees

8 related costs

9 reserve
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Контакти

Житомирська державна обласна 
адміністрація
Юрій Забела
Голова ЖОДА
Житомир, м. Рад,1
+380.412.413.490

Житомирська обласна рада
Голова ЖОР
Ірина Синявська
Житомир, м. Корольова, 4\2
+380.412.372.332

Житомирська мерія
Мер міста
Віра Шелудченко
Житомир, м. Рад, 4
+380.412.372.880

Служба у справах дітей при ЖОДА 
Начальник служби
Олена Савельєва
Житомир, м. Корольова, 4\2

CARITAS Україна
Президент
Єпископ Станіслав Широкорадюк 
Київ, Костьольна, 17
+380.44.278.16.89
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Житомирський державний Університет
Кафедра музики
Завідувач кафедрою
Ірина Сипченко
+380.412.372.763

Фонд Віталія Клічка 
Ганна Старостенко
Київ, Басейна, 6

   
Керуючий спадком С.Ріхтера
Антті Клаус Вальтер Сайранен
Зондераллє 16
Роддінг, Данія

ДП Євроголд Індестріз ЛТД
Генеральний директор
Тобіас Гроліч
Житомир, Промислова, 1\154
+380.412.422.610

За підтримки:


